Домашнее задание 2.2.6 Тема: Диены и каучуки

УПРАЖНЕНИЯ.
1. Составьте уравнения реакций присоединения к изопрену эквивалентного количества:
а) брома; б) бромоводорода; в) водорода.



2. Напишите уравнение реакции полимеризации хлоропрена в результате 1,4-присоединения.



3. Составьте уравнение реакции 1,4-полимеризации, в которой участвует 1000 молекул бутадиена-1,3 и столько же молекул изопрена. Причем в образующейся полимерной цепи регулярно чередуются мономерные звенья дивинила и изопрена.



4. Какое содержание (в %) хлора в продуктах присоединения хлороводорода к изопрену:
а) при мольном соотношении реагентов 1:1;
б) при двукратном избытке НСl?



5. Приведите два примера реакций органических соединений, в которых:
а) двойная С=С-связь преобразуется в одинарную С–С-связь;
б) диен превращается в алкен. 
6. Сколько граммов каучука получится из 1 кг изопрена, если выход в реакции 95%?



7. Напишите структурные формулы всех изомеров углеводородов состава С5H8.  Назовите вещества согласно международной номенклатуре.

8.  Осуществите генетическую цепочку превращений:

СН3 –СН3 [image: image1.png]


СН3  –СН2Сl [image: image2.png]


СН2=СН2 [image: image3.png]


СH3 –СН2 –OН [image: image4.png]


СH2=СH –СH=СH2 [image: image5.png]



( –СH2 –CH=CH–СH2–)n.

9.Сколько тонн 2.метилбутадина-1,3 можно получить из 180 тонн 2-метилбутана, если выход продукта составляет 89% по сравнению с теоретическим?

Проверьте себя!
Ответы на упражнения 

1. Реакции 1,4-присоединения к изопрену по 1 эквиваленту реагентов:
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2. Полимеризация хлоропрена в результате 1,4-присоединения:
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5. а) Преобразование двойной С=С-связи в одинарную С–С-связь по реакции полимеризации:
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б) Превращение бутадиена-1,3 в алкен – бутен-2:
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6. В реакции полимеризации изопрена в каучук не образуется побочных продуктов. Потери могут быть связаны, например, с улетучиванием изопрена, остатками каучука на дне и стенках реакционных емкостей после выгрузки продукта. Поэтому из 1 кг изопрена при выходе в реакции 95% получится 0,95 кг, или 950 г каучука.

